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Δελτίο τύπου 

Για την συνάντηση με τον Γ.Γ. Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης του Υπουργείου Εσωτερικών 

 

Την Τρίτη 3/2/2026 το ΔΣ της Ένωσης Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων Καισαριανής, αντιπροσωπεία 

από τα ΔΣ των Συλλόγων Γονέων, εκπρόσωποι από την Ομοσπονδία Γονέων Περιφέρειας Αττικής, το 

Σύλλογο Εκπαιδευτικών Π.Ε. Βύρωνα - Καισαριανής - Παγκρατίου «Ρόζα Ιμβριώτη», τη Ζ’ ΕΛΜΕ, όπως 

επίσης και εκπρόσωποι συλλόγων και μαζικών φορέων, βρεθήκαμε στο Υπουργείο Εσωτερικών 

διεκδικώντας την κατ’ εξαίρεση τακτοποίηση των σχολικών κτιρίων, δίχως όρους και προϋποθέσεις, 

και την εκπόνηση προγράμματος αναβάθμισης της σχολικής στέγης με την αντίστοιχη χρηματοδότηση. 

Το ΔΣ της Ένωσης, συνοδευόμενο από γονιό αρχιτέκτονα μηχανικό, την Αντιδήμαρχο Τεχνικών Έργων 

καθώς και τον εκπρόσωπο της Ομοσπονδίας Γονέων Αττικής, συναντήθηκε με τον Γενικό Γραμματέα 

Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης, κ. Σάββα Χιονίδη. 

Στη συνάντηση θέσαμε τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα σχολεία της πόλης μας με βασικό την 

αντισεισμική θωράκιση, την πυρασφάλεια και την ανάγκη παρεμβάσεων ώστε τα παιδιά μας να είναι 

ασφαλή. Αναφέραμε ότι το ποσό των 64000 ευρώ που δίνεται από τον κρατικό προϋπολογισμό για τα 

σχολεία μας ετησίως καθώς και η μη τακτοποίηση τους δεν αφήνουν περιθώρια ουσιαστικών 

παρεμβάσεων.  

Όσον αφορά τα θέματα της χρηματοδότησης και του προσωπικού, ο Γενικός Γραμματέας απάντησε ότι 

είναι «πολιτικά θέματα» και εκτός συζήτησης. Δε δίστασε όμως να υποστηρίξει ότι τα 64000 ευρώ  

αρκούν για να έχουμε ασφαλή και σύγχρονα σχολικά κτίρια.  

Με βάση την αναλογία 64.000 ευρώ το χρόνο για 21 σχολεία που φοιτούν 3000 μαθητές σημαίνει: 

3000 ευρώ για κάθε σχολείο ή διαφορετικά 21 ευρώ για κάθε μαθητή. Κατά τον κύριο Χιονίδη αυτά 

αρκούν για να καλυφθούν οι ανάγκες των παιδιών μας τον 21 αιώνα. 

Από μεριάς μας, ως γονείς τονίσαμε ότι τα ψίχουλα από τον κρατικό προϋπολογισμό δεν ανταποκρίνονται 

στις σύγχρονες ανάγκες! Προτεραιότητα είναι η ασφάλεια των παιδιών μας χωρίς εκπτώσεις! Εξηγήσαμε 

στον Γ.Γ. ότι εν έτη 2026 είναι ανάγκη τα παιδιά μας να φοιτούν σε ασφαλή σχολεία και να παίζουν στα 

πάρκα και στα γήπεδα και δεν είναι ούτε πολυτέλεια ούτε κάποιο τεχνοκρατικό ζήτημα. Παράλληλα 

επισημάναμε ότι η παραχώρηση αδειών χωρίς να συνοδεύονται από χρηματοδότηση είναι μια τρύπα στο 

νερό. 

Σε σχέση με το ιδιοκτησιακό γνωστοποιήσαμε ότι από τα 21 σχολικά κτίρια, τα 11 σχολεία είναι χωρίς 

στοιχεία ιδιοκτήτη ή ακόμα και δηλωμένα σε ιδιώτες, υπάρχουν κτίρια χωρίς οικοδομικές άδειες και 

μελέτες, κτίρια που δε μπορούν να ενταχθούν στο νόμο των αυθαιρέτων λόγω του ότι απ΄ το 2022 δεν 

υπάρχει νομικό πλαίσιο ένταξης. 

Παρόλη την προσπάθεια του Γ.Γ. να προβάλλει προγράμματα προς αξιοποίηση, δεν μπόρεσε να 

αποκρούσει τα επιχειρήματα για αυτά τα 11 σχολικά κτίρια, καθώς δεν έχουν δυνατότητα ένταξης.  

http://www.goneiskaisarianis.gr/


Ταυτόχρονα τονίσαμε ότι ξοδεύονται χρήματα σε μηχανικούς και δικηγόρους για να αποδείξουν το 

αυτονόητο δηλαδή το ιδιοκτησιακό, αντί να καλυφθούν άλλες ανάγκες!  

Ο ίδιος ο Γ.Γ. είχε άλλη άποψη παροτρύνοντάς μας σε εξωτερικούς συνεργάτες για να επιλύσουν 

ζητήματα που - όπως ανέδειξε εύστοχα γονιός ο οποίος ήταν στην συνάντηση- λύθηκαν με μια ρύθμιση 

σε άλλες καταστάσεις όπως τα 3000 κτίρια της ΛΑΡΚΟ που τακτοποιήθηκαν με τροπολογία το 2022 ώστε 

να τα πάρει ο επενδυτής καθαρά. 

Τελικά είναι όντως ζήτημα προτεραιοτήτων και κάθε κυβέρνηση, όπως και η τωρινή που υπερασπίζεται ο 

κύριος Χιονίδης, βάζει ως προτεραιότητα τις τράπεζες, τους επενδυτές και όχι τα παιδιά μας, όταν για 

παράδειγμα γίνονται άμεσα εξαιρέσεις για τα κτίρια που τελούν υπό πλειστηριασμό και τα χρειάζονται οι 

τράπεζες ρυθμισμένα. 

Καταθέσαμε στον κ. Χιονίδη τις υπογραφές μας και του ζητήσαμε να παρέμβει ώστε να λυθούν τα 

παραπάνω προβλήματα. 

Ο Γ.Γ. του Υπουργείου Εσωτερικών κ. Σάββας Χιονίδης δε δεσμεύτηκε απέναντι στα δίκαια αιτήματα μας. 

Υπό την πίεση της αντιπροσωπείας, ο Γ.Γ. του Υπουργείου ζήτησε επεξεργασμένες προτάσεις ώστε να τις 

υποβάλλει στον Υπουργό και καταλήξαμε στο να απευθυνθεί και στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας που είναι αρμόδιο για τις τακτοποιήσεις αυθαιρεσιών και οικοδομικών αδειών. 

Έχουμε πείρα!  

Από τα παρακάλια και την αναμονή υποσχέσεων δεν έχουμε κερδίσει κάτι, αντιθέτως χάνουμε πολύτιμο 

χρόνο.  

Έχουμε εμπιστοσύνη στον κοινό αγώνα γονιών, εκπαιδευτικών, όλων των φορέων και συλλόγων της 

Καισαριανής για ασφαλή σχολεία! 

Η προσπάθεια και η στήριξη των Συλλόγων Γονέων, των φορέων και κάθε γονέα ξεχωριστά στο κείμενο 

υπογραφών της Ένωσης αλλά και της συμμετοχής στην κινητοποίηση στο Υπουργείο Εσωτερικών δείχνει 

τη δύναμή μας.  Στον κύριο Χιονίδη καταθέσαμε το κείμενο υπογραφών της Ένωσης με τα αιτήματά μας, 

μαζί με τις πρώτες 788 υπογραφές, καθώς και τα κείμενα στήριξης φορέων της πόλης μας. 

Συνεχίζουμε τη συλλογή υπογραφών - συνεχίζουμε να διεκδικούμε για τα σοβαρά έργα που έχουμε 

ανάγκη! 

Προχωράμε σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση, τη Δευτέρα 9/2/2026 στις 19:30, στην 

αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου στον 3ο όροφο του Δημαρχείου 

Καισαριανής. 

Καλούμε τους αντιπροσώπους της Ένωσης, τα ΔΣ των Συλλόγων Γονέων αλλά και όποιο 

γονιό θέλει να παρακολουθήσει, καθώς θα ενημερώσουμε για την συνάντηση και θα 

σχεδιάσουμε τα επόμενα βήματα μας. 

 

Το Δ.Σ. της Ένωσης Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων Δήμου Καισαριανής 

 

 

 


